



工业发展理事会  
第四十九届会议  
2021年7月12日至15日，维也纳  
临时议程项目17  
与政府间组织、非政府组织、  
政府组织和其他组织有关的事项

## 非政府组织关于取得咨商地位的申请

### 总干事的说明

本文件介绍申请获得工发组织咨商地位的两个非政府组织全球能源互联网发展合作组织（GEIDCO）和全球妇女能源转型网络（GWNET）的情况。

1. 根据工发组织《章程》第19.1(b)条以及《工发组织与政府间组织、政府组织、非政府组织和其他组织之间的关系指导方针》（GC.1/Dec.41号决定），特别是其附件第17段，现将本文件附件中关于两个寻求取得工发组织咨商地位的非政府组织全球能源互联网发展合作组织（GEIDCO）和全球妇女能源转型网络（GWNET）的资料分发给理事会成员。关于这两个非政府组织的更详细资料可向秘书处索取。
2. 《指导方针》附件第17段规定，理事会应当制订审查非政府组织要求取得咨商地位的申请适当程序。根据理事会第四十五届会议确定的程序（IDB.45/Dec.16），理事会扩大主席团应在第四十九届会议举行之前的会议上审查本文件附件提到的非政府组织的此申请和资料，并向理事会主席团提交其建议。理事会主席团应在2021年7月12日第一次会议上审议此申请及扩大主席团的建议。
3. 在随后的全体会议上，第四十九届会议主席应向理事会通报主席团关于此申请的建议，并经主席团批准将决定草案提交理事会通过。

为节约起见，本文件未作印发。敬请各位代表自带文件与会。



## 附件

### 全球能源互联网发展合作组织（GEIDCO）

#### 历史背景

全球能源互联网发展合作组织由中国国家电网公司于 2016 年 3 月成立，旨在实施全球能源互联（GEI）倡议，该倡议于 2015 年 9 月确立，旨在用清洁和绿色替代能源满足全球电力需求。

全球能源互联网发展合作组织的目标是促进全球能源互联，这是一个全球互联的电网系统，在这个系统上，清洁能源可以在全球范围内大规模开发、传输和消费。这一倡议还旨在促进世界能源向清洁能源的转型，以应对资源短缺、环境污染、气候变化和普遍获得电力的挑战。

#### 章程

有。

#### 理事机关和行政部门的架构

全球能源互联网发展合作组织由会员大会、理事会、咨询（顾问）委员会、技术（学术）委员会、内部部门和国际分支机构组成。会员大会是全球能源互联网发展合作组织的最高权力机构。理事会是大会的执行机构，在大会休会期间进行全球能源互联网发展合作组织的日常运作，并对大会负责。

全球能源互联网发展合作组织的高管职位是：

- 主席；
- 副主席；
- 秘书长；
- 主席助理；
- 业务总监（COO）；
- 技术总监（CTO）；
- 副秘书长。

大会每五年举行一次。主席要求召开大会，只有在三分之二以上成员出席的情况下才能召开大会。大会决议须以出席的成员半数或以上的赞成票通过。理事会会议每年至少举行一次。主席要求召开会议，只有在三分之二以上理事会成员出席的情况下才能召开理事会会议。理事会会议的决议须以出席的理事会成员半数或以上的赞成票通过。

## 与工发组织工作有关的活动

全球能源互联网发展合作组织表示致力于为实现《2030 年可持续发展议程》的目标和为工发组织的工作做出贡献。全球能源互联网发展合作组织自 2016 年成立以来一直致力于概念推广、国际合作、研究性调研、技术创新和项目提案开发。全球能源互联网发展合作组织的重点并不局限于如发展可再生能源及提高能源效率等普通能源主题，而是承担义务，在促进公平的能源贸易和碳市场、适应气候变化、消除贫困以及风险和应急管理领域持续努力。

## 与联合国、其他政府间组织和非政府组织的关系

全球能源互联网发展合作组织与主要国际组织和机构签署了 40 份谅解备忘录，并积极参与联合国经社理事会、联合国经社部、《气候公约》、联合国亚太经社会、联合国拉加经委会和联合国最不发达等国家高代办牵头的活动和项目，共同支持可持续发展努力。此外，全球能源互联网发展合作组织拥有在《气候公约》的观察员地位和和环境署的咨商地位。全球能源互联网发展合作组织关于取得联合国经社理事会和贸发会议咨商地位的申请正在审查中。

## 成员

全球能源互联网发展合作组织有来自 132 个国家的 1,157 名成员，分别代表动力和电力企业、金融机构、电力设备制造商、信息和技术企业、新闻和媒体、大学和研究机构、建筑企业、咨询公司和非政府组织。

## 总部地址

全球能源互联网发展合作组织（GEIDCO）

中国北京 100031  
西城区宣武门内大街 8 号

负责与工发组织联络的代表：  
合作处处长 BI Yanqiu 女士  
电子邮件：[yanqiu-bi@geidco.org](mailto:yanqiu-bi@geidco.org)

## 全球妇女能源转型网络（GWNET）

### 历史背景

全球妇女能源转型网络于 2017 年由四位共同创始人创立：Christine Lins 女士（奥地利）、Barbara Fischer-Aupperle 女士（德国）、Emily Koulouvaris 女士（希腊）和 Irene Giner-Reichl 女士（奥地利），并根据奥地利法律注册为国际协会。该网络的第一次大会于 2018 年 6 月 26 日举行，根据该组织的章程，该次大会选举了第一届理事会。

### 章程

有。

### 理事机关和行政部门的架构

全球妇女能源转型网络的决策机构是其大会（根据章程至少每四年召开一次）和理事会。所有经理事会有效决定批准为全球妇女能源转型网络成员的自然人均被邀请参加大会。

理事会由一名主席和五名成员组成。理事会成员无偿提供公益服务，由大会选举产生，或者，如果在大会会议之间有理由改变理事会组成，则通过理事会成员推举产生。

法人可以作为企业赞助商支持全球妇女能源转型网络。这些法律实体在大会上没有发言权。咨询委员会向决策机构和执行主任提供咨询。

### 与工发组织工作有关的活动

全球妇女能源转型网络致力于在《2030 年可持续发展议程》的总体方法中落实可持续发展目标 7 和 5。全球妇女能源转型网络的所有活动基本上都与实现工发组织的目标有关，因为它们有助于实现可持续发展目标 7 和 5 以及其他相关的可持续发展目标。

由于特别关注气候变化、可持续基础设施和可持续城市，全球妇女能源转型网络已经与工发组织建立了卓有成效的合作，包括在维也纳能源论坛的背景下合作。

全球妇女能源转型网络通过联网、指导和知识转让，向活跃在可持续能源领域的妇女提供支持。该组织倡导能源行业总体上更大的包容性，铭记能源转型需要进行深刻的社会变革，这将受益于能够从尽可能广泛和多样化的人才库中汲取人才。

### 与联合国、其他政府间组织和非政府组织的关系

全球妇女能源转型网络与一些与全球妇女能源转型网络的目标相关的非政府组织保持着建设性和互惠互利的关系。该组织已受邀参加联合国秘书长的采取能源行动推进其他可持续发展目标技术工作组，为 2021 年秋季在联合国大会举行的能

源高级别对话做准备。全球妇女能源转型网络还受邀参加《柳叶刀》COVID-19 委员会的绿色康复工作组以及绿色增长知识平台的性别问题工作组。

全球妇女能源转型网络是国际可再生能源机构牵头的可持续能源就业平台的成员。此外，全球妇女能源转型网络还共同引领 2021 年 1 月 13 日宣布的工发组织关于青年和妇女参与可持续能源的行动呼吁，并与联合国系统和其他相关国际组织合作，如国际可再生能源机构（在妇女参与可持续能源、妇女参与风能方面的若干合作）、经合组织/国际能源署（特别是清洁能源部长级秘书处）和欧安组织。全球妇女能源转型网络正在准备关于取得经社理事会咨商地位的申请。

## 成员

到目前为止，已有 1,500 名来自世界各地的妇女在全球妇女能源转型网络的“能源女专家平台”注册。

## 总部地址

GWNET – Global Women’s Network for the Energy Transition  
Auhofstrasse 12/2/4  
A-1130 Vienna /Austria  
电子邮件: [info@globalwomennet.org](mailto:info@globalwomennet.org)

负责与工发组织联络的代表：  
理事会主席 Irene Giner-Reichl 女士  
电子邮件: [irene.giner-reichl@globalwomennet.org](mailto:irene.giner-reichl@globalwomennet.org)

---